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1. Confira abaixo: seu nome, nimero de inscricdo e cargo correspondente a sua inscrigdo. Assine no local indicado.

2. Verifique se os dados impressos no Cartdo-Resposta e na Folha Definitiva da questao discursiva correspondem
aos seus. Em caso de irregularidade, comunique-a imediatamente ao Fiscal.

3. Nao serdo permitidos: empréstimos de materiais; consultas e comunicagéo entre os candidatos; uso de livros,
apontamentos, relégios, aparelhos eletronicos e, em especial, aparelhos celulares, os quais deverao ser desli-
gados e colocados no saco plastico fornecido pelo Fiscal. O ndo cumprimento dessas exigéncias ocasionara a
exclusao do candidato deste Concurso Publico.

4. Aguarde o Fiscal autorizar a abertura do Caderno de Prova. Apos a autorizagao, confira a paginagéo antes de
iniciar a Prova.

5. Este Caderno de Prova contém 40 (quarenta) questdes objetivas, cada qual com apenas 1 (uma) alternativa
correta e 1 questao discursiva (Redacao). No Cartdo-Resposta, preencha, com tinta preta, o retangulo corres-
pondente a alternativa que julgar correta para cada questéao.

6. No Cartdo-Resposta, anulam a questao: marcar mais de 1 (uma) alternativa em uma mesma questao; rasu-
rar; preencher além dos limites do retangulo destinado a cada marcacdo. Nao havera substituicdo do Cartéao-
-Resposta por erro de preenchimento.

7. Na questao discursiva (Redagéo), transcreva a resposta para a Folha Definitiva de Resposta e nédo ultrapasse o
espaco indicado para a questao. Nao havera substituigdo da mesma por erro de transcri¢ao.

8. Nao sao permitidas perguntas ao Fiscal sobre as questdes da prova.

9. A duracao desta prova sera de 5 (cinco) horas, ja incluido o tempo para preenchimento do Cartao-Resposta e
da Folha Definitiva de Resposta.

10. Ao concluir a prova, permaneg¢a em seu lugar e comunique ao Fiscal.

11.

Aguarde autorizacao para devolver, em separado, o Caderno de Prova, o Cartdo-Resposta e a Folha Definitiva
de Resposta, devidamente assinados.
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Transcreva abaixo as suas respostas, dobre na linha pontilhada e destaque cuidadosamente esta parte.
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LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto, a seguir, e responda as questoes de 1 a 10.

Agéncias que oferecem servigo eventual de faxineiras. Eletrodomésticos mais praticos e compactos. Co-
mida congelada e produtos de higiene mais eficientes e concentrados. Alta expressiva no nimero de
familias que optam por diaristas. Vale tudo para compensar a escassez de empregadas domésticas men-
salistas no Brasil. Cerca de 500 mil mulheres, 10% do total, largaram a profissdo entre 2009 e 2011,
segundo o Instituto Brasileiro de Geografia e Estatistica (IBGE). As profissionais que se ocupavam dos afa-
zeres domésticos tiveram acesso a educacao e optaram por se recolocar em postos de trabalho no setor
de comércio e servigos. E 0 mercado tem respondido com novos servigos e produtos para suprir os habitos
das familias.

De 2000 a 2012, cresceu trés vezes e meia o custo de manter uma funciondria na residéncia, informa a
consultoria econémica LCA, com base na inflagao oficial. Em 2012, o custo do servico aumentou 12,8%,
quase o dobro da inflagdo. Para a economista Hildete Pereira de Melo, especializada no estudo do trabalho
doméstico, sem a figura da mulher contratada para cuidar da casa, as relagbées familiares tendem a ser
mais igualitérias. As estatisticas, porém, mostram que essa mudanga caminha em ritmo lento. “Em alguns
lares, filhos e homens ganham mais responsabilidades. Mas, na maioria, é a mulher que fica sobrecarre-
gada”, afirma Alexandre Fraga, sociélogo do trabalho na Universidade Federal do Rio de Janeiro.

Mas ha transformagdes em curso. Na casa do professor carioca Cosme da Cunha, de 36 anos, a esposa,
Marta, tem horérios mais apertados e ele é quem dé& conta da rotina doméstica e da filha Helena, de 3 anos.
Cunha da banho e alimenta a menina, que depois passa o dia na escola. Os adultos cooperam na faxina
pesada de acordo com suas aptiddes e tempo livre. “Escolhemos preservar nossa intimidade e segurar
as pontas sozinhos. O lado ruim é ficar mais cansado, mas fazemos tudo aproveitando a familia reunida”,
diz. Para poupar tempo, Cunha apela para a comida congelada e investiu em um congelador avantajado.
Lava-loucas, aspiradores de pé e até maquinas que passam roupa entram no esfor¢o para cortar o tempo
gasto com tarefas domésticas. A expectativa da indUstria € de alta de até 30% nas vendas de eletrodo-
mésticos nos préximos anos. Cresceu também a procura por produtos de limpeza menos agressivos para
quem vai manusear. “As donas de casa nao investiam em tecnologia porque quem cuidava da limpeza era
a empregada. Agora, elas querem fugir das tarefas mais desagradaveis e estao dispostas a pagar mais
por isso”, afirma Maribel Suarez, professora do Centro de Estudos em Consumo da Coppead/UFRJ.

(Adaptado de: A CASA sem empregada, ISTOE. 9 jan. 2013, p.44-45.)

n De acordo com o texto, assinale a alternativa correta.

a) A referéncia a educagao no texto serve para explicar sua independéncia em relacdo ao funcionamento das
dindmicas comerciais.

b) A educacao a qual as empregadas domésticas tiveram acesso desencadeou um processo ganancioso e mer-
cantilista na constituicao das familias.

¢) A educagao alterou a natureza das relagdes familiares ao possibilitar novas perspectivas profissionais para as
donas de casa.

d) A educagdo mais liberal dos homens é reconhecida como decisiva para consolidar a ascensao profissional das
empregadas domésticas.

e) A educacdo interferiu na relacdo entre as empregadas domésticas e seus horizontes de expectativas no uni-
verso do trabalho.
E Quanto aos termos: “mulheres” (linha 04), “mulher” (linha 12), “mulher” (linha 14), “esposa” (linha 16) e
“elas” (linha 26), assinale a alternativa correta.

a) As “mulheres” citadas na linha 4 sdo donas de casa que abandonaram sua ocupacao desestimuladas pela
sobrecarga de trabalho.

b) A “mulher” citada na linha 12 é uma funcionaria que acentuava as diferencas entre a rotina de donas de casa
com tempo livre e a de homens atribulados.

¢) A "mulher” citada na linha 14 é a pessoa que, no interior da familia, € a mais penalizada com o afastamento
das empregadas domésticas.

d) A “esposa” citada na linha 16 € um exemplo de mulher que se exime de responsabilidades domésticas.

e) O termo “elas” citado na linha 26 € uma retomada do novo modelo feminino que passou da condicdo de
empregada doméstica a condigcao de patroa.
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B Sobre as possibilidades de substituicido de termos sem prejuizo do sentido original, considere as afirma-
tivas a seguir.
I. “Escassez” (linha 3) pode ser substituido por “caréncia”.
Il. “Curso” (linha 16) pode ser substituido por “voga”.
lll. “Aptidoées” (linha 19) pode ser substituido por “habilidades”.
IV. “Avantajado” (linha 21) pode ser substituido por “volumoso”.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas | e Il sdo corretas.

b) Somente as afirmativas Il e IV séo corretas.
c) Somente as afirmativas lll e IV sao corretas.
d) Somente as afirmativas |, Il e Il sdo corretas.
e) Somente as afirmativas |, Il e IV s&o corretas.

ﬂ Quanto ao segundo paragrafo, assinale a alternativa correta.

a) O aumento de “responsabilidades” de filhos e homens em algumas familias € um ponto de convergéncia entre
a visao do sociblogo e a opinido da economista.

b) O “custo do servico” doméstico é compensado, segundo a economista, através do equilibrio dos integrantes da
familia.

c) As “relagdes familiares mais igualitérias” sdo comprovadas pelas estatisticas de cujos resultados o socidlogo
discorda.

d) Os resultados das “estatisticas” contrariam o argumento de que as familias conseguem se adequar a elevagao
dos custos da manuten¢édo da empregada doméstica.

e) O “ritmo lento” da mudanca corresponde ao fato de a saida das empregadas domésticas do mercado de
trabalho ser menos expressiva do que o que se alardeia.

B A palavra “cresceu” aparece duas vezes no texto: na linha 9 e na linha 24. Sobre essa palavra, assinale a
alternativa correta.

a) Nalinha 9, a palavra esta no singular por motivo facultativo, pois a flexao no plural seria possivel para estabe-
lecer a concordancia com a expressao mais proxima: “trés vezes e meia”.

b) Na linha 9, a palavra esta no singular para concordar com o sujeito, também no singular, posposto a forma
verbal.

¢) Nalinha 9, a palavra aparece no singular para concordar com “uma funcionaria”, que também esté no singular.

d) Na linha 24, a palavra tem como complemento verbal a expresséo “a procura por produtos de limpeza menos
agressivos”.

e) Na linha 24, a palavra esta no singular porque sua concordancia independe da existéncia de sujeito e de
complemento verbal na oragéo.

ﬂ Quanto ao termo “porém”, na linha 13, assinale a alternativa correta.
a) Indica a oposicéo entre os termos “estatisticas” e “mudanca’.
b) Indica a oposigcao entre os ritmos da mudanca referidos na frase.

c) Pode ser deslocado, no interior da frase, para ficar entre “mostram” e o trecho “que essa mudanga...”, sem
prejuizo do sentido original.

d) Seu deslocamento para o inicio da frase é possivel, mas acarreta mudanga substancial no sentido do conjunto
da frase.

e) Pode ser substituido por “portanto”, na mesma posic¢édo, sem necessidade de alterar a pontuagao e sem prejuizo
do sentido original.
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Quanto ao uso do conectivo “mas”, que aparece trés vezes no decorrer do texto (linhas 14, 16 e 20),
assinale a alternativa correta.

a) Na linha 14, o conectivo indica o disparate entre lares que aderem a novos arranjos e familias que se mantém
apegadas a tradicoes de desigualdade.

b) Na linha 14, o conectivo indica a relagao entre o ganho de responsabilidades para filhos e homens e o efeito
pouco significativo disso nos lares habitados por eles.

c) Na linha 16, o conectivo indica as oposi¢coes entre mulheres sobrecarregadas com o trabalho doméstico e
mulheres com tempo livre para o lazer.

d) Na linha 20, o conectivo indica as contradi¢gdes entre unido e desunido dos integrantes da familia.
e) Na linha 20, o conectivo indica o contraste entre 0 desempenho das atividades domésticas e a satisfagao de
ver as incumbéncias concluidas.

E Observe as frases atribuidas ao sociologo Alexandre Fraga, reproduzidas entre as linhas 13 e 15: “Em
alguns lares, filhos e homens ganham mais responsabilidades. Mas, na maioria, é a mulher que fica
sobrecarregada”.

Assinale a alternativa correta sobre o efeito proporcionado pela seguinte mudanca em sua estrutura: “Na
maioria dos lares, é a mulher que fica sobrecarregada. Mas, em alguns, filhos e homens ganham mais
responsabilidades.”

a) O sentido e a énfase se manteriam os mesmos em rela¢do ao trecho original.
b) Haveria substancial alteragéo de sentido e de énfase em relagdo ao trecho original.

d
e

c) Haveria brusca alteragéao de sentido e sutil alteracdo de énfase em relagdo ao trecho original.
) Haveria alteracdo de énfase em relagao ao trecho original.

Haveria inversdo de sentido em relagdo ao trecho original.

E A respeito da familia de Cosme da Cunha, considere as afirmativas a seguir.

I. A rotina doméstica de Cosme exemplifica trechos iniciais do texto, como a terceira e a quinta frases.

Il. Os habitos dessa familia ratificam a permanéncia de papéis tradicionais na vida doméstica das fami-
lias brasileiras em geral.

lll. O destaque atribuido a vida doméstica atribulada de Marta reforca a tese da sobrecarga das mulheres
apontada pelo socidlogo.
IV. O investimento em tecnologia feito pela familia reflete a adesao a resposta do mercado para a recon-
figuracao da vida doméstica.
Assinale a alternativa correta.
a) Somente as afirmativas | e Il sdo corretas.
b) Somente as afirmativas | e IV séo corretas.
c) Somente as afirmativas Ill e IV sao corretas.
d)
)

e

Somente as afirmativas I, Il e Il sdo corretas.
Somente as afirmativas I, lll e IV sao corretas.

m Sobre a frase dita por Cosme da Cunha: “Escolhemos preservar nossa intimidade e segurar as pontas
sozinhos.”, assinale a alternativa correta.

a) O uso da primeira pessoa do plural deve-se a necessidade de enfatizar ser ele um representante da nova
condi¢do masculina.

b) A preservacdo da intimidade representa a justificativa para resguardar a condicdo econémica da familia.

)
¢) A solidao do trabalho doméstico é minimizada na frase subsequente pela ideia de reunido familiar.
d) A expressao “segurar as pontas” tem sentido conotativo, equivalente a “aguentar o rojao”.

)

e) A frase contraria o argumento de que é dificil ajustar-se aos novos padrdes da vida doméstica.
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CONHECIMENTOS GERAIS

m De acordo com a Lei de Responsabilidade Fiscal, Art. 17, considera-se obrigatoria de carater continuado
a despesa corrente derivada de lei, medida provisoria ou ato administrativo normativo que fixem para o
ente a obrigacao legal de sua execuc¢ao por um periodo superior a

a) 1 exercicio.
b)
c)
d) 4 exercicios.
e) 5 exercicios.

2 exercicios.
3 exercicios.

m A despesa total com pessoal, em cada periodo de apuracdo em cada estado membro da federacao, nao
podera exceder os percentuais da receita corrente liquida, em
a) 20%

b) 30%

c) 40%

d) 50%

e) 60%

m O processo e julgamento dos crimes previstos na Lei Federal n? 9.613/1998, que disp6e sobre os crimes
de “lavagem” ou ocultacédo de bens, direitos e valores, quando praticados contra o sistema financeiro e
a ordem economico-financeira, ou em detrimento de bens, servigos ou interesses da Unido, ou de suas
entidades autarquicas ou empresas publicas, sao de competéncia

a) do Conselho Nacional de Justiga.
b) dos juizados especiais civeis.

¢) da Justica Militar.

d) da Justica Federal.

e) estadual especializada.

m Observe o grafico, a seguir, sobre emprego no Brasil.

Pesquisa mostra avanco da formalizacao do emprego
no Pais

POR FAIXA ETARIA (anos)

@B 2001 & 2006 2011

63,6% 59,8%

53,5%  50,7% 54,6% 52,9%

0,
L

39,7% 40,9%

28,3%

19

7% 20,1%

25 a 29 30 a 49 50 a 59 60 ou mais

SALARIOS
(D Com carteira assinada (D Sem carteira assinada
RS 1.601 ¢ o média no Pais RS 976,1 2 é a média do Pais

RS. 1.571 ,53 é a média no Parana R$ 1.01 2,54 é a meédia no Parana

Fonte: IBGE Folha Arte

(Folha de Londrina, Folha Economia. 4 dez. 2012.)

De acordo com os dados do grafico, assinale a alternativa correta.

a) A atual crise econémica elevou a informalidade do emprego a partir de 2011.

b) A informalidade tem aumentado entre os trabalhadores aposentados.

c) A informalidade entre os idosos (60 anos ou mais) supera 0s 70%.

d) A possibilidade de emprego formal diminui a medida que aumenta a faixa etéria.
e) Ao longo da década, a informalidade foi mais intensa na faixa dos 25 a 49 anos.
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m O recente processo de julgamento pelo Supremo Tribunal Federal (STF) do caso conhecido como “Men-
salao” trouxe a exposicao a interpretacao que sugere a presenca de uma distorcao no equilibrio e nas
funcoes dos trés poderes da estrutura estatal brasileira (Executivo, Legislativo e Judiciario). Essa distor-
cao tem sido designada como “judicializacao da politica”.

Com base nos conhecimentos sobre o tema, assinale a alternativa que apresenta, corretamente, a que o
termo “judicializacao da politica” se refere.

a) A subordinacdo do Poder Legislativo & pressdo da sociedade civil, exigindo justica no caso conhecido como
“Mensalao”.

b) A presenca na atual composicdo do Congresso Nacional de um nimero elevado de bacharéis em Direito,
criando um desequilibrio na representagao corporativa no Legislativo.

c) A influéncia da midia sobre o Poder Judiciario, em especial sobre os ministros do Supremo Tribunal Federal
(STF), comprometendo a isengéo e a autonomia de suas decisoes.

d) A intromissdo dos poderes Executivo e Legislativo no aparelho judicirio, visando influenciar suas decisées,
por meio de nomeagcdes, lobbies e pressao politica.

e) Ao recorrente apelo ao Poder Judiciario na resolucao de problemas e na tomada de decisées que deveriam ser
da competéncia dos Poderes Legislativo e Executivo, enfraquecendo a autonomia desses dois Ultimos.

m Observe o grafico, a seguir, referente a pesquisa realizada com alunos do Ensino Médio da rede publica
de Minas Gerais.

Qual a maior dificuldade que vocé encontra/encontrou para continuar estudando:
CURSANTES

20,9%
6% Ounsmaivws  33:2%

Distancia da escola

6,3%
Problemas
familiares
6,8%

0 desinteresse
dos professores

2,7%
Mudanca de
bairro ou
cidade

Muita exigéncia
dos professores

(Caderno Especial Ensino Médio. Instituto Unibanco. Sdo Paulo: Ed. Abril, 2010, p.7.)

Com base no grafico, considere as afirmativas a seguir.

I. A maior parte do problema esta no desinteresse de professores e alunos.

Il. A familia é responsavel direta pelo o sucesso do processo educativo.
lll. O emprego é um obstaculo para obtencao de melhores resultados no ciclo escolar.
IV. A iniciacao sexual e seus possiveis efeitos pouco impactam a trajetodria escolar.

Assinale a alternativa correta.
a
b

) Somente as afirmativas | e Il sdo corretas.

)
c) Somente as afirmativas lll e IV séo corretas.
)
)

Somente as afirmativas | e IV sdo corretas.

d
e

Somente as afirmativas I, Il e Il sdo corretas.
Somente as afirmativas I, lll e IV sdo corretas.
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Observe o grafico, a seguir, sobre a economia nas mesorregides do Parana.

1 - Metropolitana de Curitiba 5 - Sudoeste
Municipios 37 (Curitiba, Sao José dos Pinhais, Municipios 37 (Francisco Beltrdo, Pato
% = Paranagug, efc.) (i Branco, eic.) i E
Populogao  3.488.457 Populacao 497.147 Ll
PIB ~ _R$ 103,573 bi PIB R$ 8,044 bi

PIB per capitc RS 29.690

PIB per carpiiu RS 16.181

bt g o R R 6 - Centro Ocidental

Municipios 50 (Cascavel, Foz do lguagu, Municipios 25 (Campo Mouréo,
Toledo, etc.) s Goioerg, Ubirats, efc.) =

Populagio 1.219.389 Populagiio  334.254
PIBSi S - R$ 24,385 bi RIBG e RS S1S50E. -
PIB per capita R$ 19.998 PIB per capita RS 15.424

3 - Centro Oriental
Municipios 14 (Ponta Grossa, Telemaco Municipios 61 (Umuarama, Paranavai,
~ Borbg, Caostro, etc.) : Cianorte, etc.)
Populagao 689.376 Populacao 678.472
PB RS 12,623bi . PIB _ R$ 9,526 bi
PIB per capita RS 18.312 PIB per capita RS 14.041

4 - Norte Central 8 - Centro Sul :
Municipios 78 (Londring, Maringé, Municipios 29 (Guarapuava, Palmas,

~ Apucarang, etc.) ; Pitanga, etc.)

Populacao 2.035.293 Populacéo 544.370 e
PIB 7 ~ R$ 35,038 bi PIB RS 7,512 bi

PIB per capita RS 17.215

e e Pl
g

o

7 '
/

Fonte: IBGE

PIB per capita RS 13.800

9 - Norte Pioneiro

Municipios 46 (Cornélio Procépio, Sto. Ant.
da Platina, Jacarezinho, etc.)

Populacao 546.118

PIB RS 6,670 bi

PIB per capita RS 12.214

10 - Sudeste

. Municipios 11 (irati, Prudentépolis, Unigo da
Vitéria, etc.)
Populagdo  404.867 W
FBET % RS 4,652 bi

PIB per capita R$ 11.491

Folha Arte

(Folha de Londrina, 9 jan. 2013. Folha economia.)

De acordo com os dados e conhecimentos sobre economia no Parana, considere as afirmativas a seguir.

I. A diferenga do PIB per capta entre a mesorregiao mais rica e a mais pobre do Estado é superior a

cento e cinquenta por cento.

Il. O setor secundario continua a ser fundamental para melhor indice de PIB e PIB per capta.
lll. O PIB per capta nas mesorregioes € homogéneo, resultado das praticas de sustentabilidade adotadas

pelo Governo Estadual.

IV. A posicao econémica do Noroeste é favorecida pela presenca da Usina de Itaipu e os royalties rece-

bidos pelas cidades da mesorregiao.

Assinale a alternativa correta.
a
b

) Somente as afirmativas | e |l sdo corretas.

)
c) Somente as afirmativas lll e IV sao corretas.
)

)

Somente as afirmativas | e IV sdo corretas.

d
e

Somente as afirmativas |, Il e lll sdo corretas.

Somente as afirmativas Il, lll e IV sdo corretas.
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m Leia o texto a seguir.

No final de junho de 2012, em Londrina, ocorreu evento organizado pela Secretaria de Estado do Tra-
balho, Emprego e Economia Solidaria e pelo Conselho Estadual do Trabalho (CET), em parceria com a
Organizagao Internacional do Trabalho no Brasil (OIT) e a Superintendéncia Regional do Ministério do
Trabalho e Emprego. O objetivo do evento foi debater propostas para definir as prioridades e as estraté-
gias de agao para a promog¢ao do trabalho decente no Parana.

(Adaptado de: Trabalhadores, governo e empregadores debatem trabalho decente em Londrina. Disponivel em: <http://www.sintra
comlondrina.com.br/noticias/destaque/4556>. Acesso em: 2 fev. 2012.

Com base no texto e nos conhecimento sobre trabalho decente, assinale a alternativa correta.
a) Trata-se de iniciativa da OIT visando acabar com a exploragéo do trabalho assalariado.
b) Orienta-se pelo principio da abolicao efetiva do trabalho infantil e eliminagéao do trabalho forgado.

d
e

)
)
c) Obriga os governos a reconhecerem os sindicatos e a garantirem negociagoes coletivas.
) Estabelece normas para a pratica de atividades sem reconhecimento social, como a prostitui¢ao.
)

Defende o respeito da jornada de 40 horas semanais para toda crian¢a que tem um emprego formal.

m O Art. 112 do Estatuto da Crianca e do Adolescente (ECA) estabelece medidas aplicaveis em caso de
pratica de ato inflacionario. Sobre essas medidas, considere as afirmativas a seguir.
I. Adverténcia.
Il. Obrigacao de reparar o dano.
lll. Prestacao de servicos a comunidade.
IV. Prisdao sem direito a fianca.

Assinale a alternativa correta.
a) Somente as afirmativas | e Il sdo corretas.

b) Somente as afirmativas | e IV sdo corretas.

c) Somente as afirmativas Ill e IV sao corretas.
d) Somente as afirmativas |, Il e lll sdo corretas.
e) Somente as afirmativas Il, lll e IV séo corretas.

m De acordo com o Estatuto da Crianca e do Adolescente (ECA), em seu Art. 133, para a candidatura a
membro do Conselho Tutelar, serdao exigidos alguns requisitos. Sobre esses requisitos, considere as
afirmativas a seguir.

I. Residir no municipio.

Il. Idade superior a vinte e um anos.
lll. Ser pai ou mae.
IV. Ser brasileiro de origem.

Assinale a alternativa correta.
a) Somente as afirmativas | e Il sdo corretas.
b) Somente as afirmativas | e IV sdo corretas.
c) Somente as afirmativas Ill e IV séo corretas.
d)

)

e

Somente as afirmativas |, Il e Il sdo corretas.
Somente as afirmativas I, lll e IV sdo corretas.
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ANALISTA CONTABIL

m No balanco, as contas serao classificadas segundo os elementos do patrimonio que registrem e agrupa-
das de modo a facilitar o conhecimento e a analise da situacao financeira da companhia.
Assim, no ativo, as contas serao dispostas em ordem decrescente de grau de

a) exigibilidade.
b) disponibilidade.
c)

d)
)

e) importancia.

liquidez.
relacionamento.

m Em conformidade com a Lei n? 6.404/1976, a escrituracdo da companhia sera mantida em registros per-
manentes, devendo registrar as mutacoes patrimoniais, segundo o regime de competéncia.
Assim, uma despesa ainda nao incorrida, porém ja liquidada, devera ser registrada em uma conta

a) do ativo.
b) do passivo.
¢) do patriménio liquido.
d)
e) de compensacéo.

de resultado.

E&] Entre os métodos tradicionais de analise econémico-financeira, encontram-se os de indices ou quocien-
tes economico-financeiros de desempenho, nos quais incluem-se os indices de liquidez.
Assinale a alternativa que apresenta, corretamente, os indices de liquidez em que se exclui a conta de
estoques.

a) Seca e geral.

b) Seca e corrente.

c) Seca e imediata.

d) Geral e corrente.
)

e) Imediata e geral.

m O calculo de indices ou quocientes econémico-financeiros de desempenho também pode ser apurado
através do método de analise econdémico-financeiro vertical, quando se tratar do indice de
a) liquidez geral.
b) liquidez corrente.
c)
d)
)

e) margem liquida.

imobilizagéo do patriménio liquido.
rentabilidade do ativo.

EE Assinale a alternativa que apresenta, corretamente, o valor da margem de contribuigéo total de um pro-
duto que tem as informacoes a seguir.

Preco unitario de venda R$ 20,00
Impostos incidentes sobre a venda | 20%
Quantidade vendida 5.000 unidades
Custos variaveis totais R$ 30.000,00
Custos fixos totais R$ 10.000,00
Comissao sobre vendas 10%

a) R$ 30.000,00

b) R$ 40.000,00

c) R$ 60.000,00

d) R$ 70.000,00

e) R$ 100.000,00
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m Uma empresa produziu 20.000 unidades de um produto, tendo utilizado custos variaveis totais de
R$ 200.000,00 e custos fixos também totais de R$ 60.000,00. O departamento de vendas estima um preco
unitario de venda no valor de R$ 25,00.

Assinale a alternativa que apresenta, corretamente, o ponto de equilibrio em unidades.

a) 2.400
b) 8.000
c) 10.400
d) 12.000
e) 20.000

A contribuicao social sobre o lucro das pessoas juridicas com base no lucro real, destinada ao financia-
mento da seguridade social, tem como base de calculo o valor do resultado do exercicio, antes da provisao
para o Imposto de Renda do periodo-base encerrado em 31 de dezembro de cada ano, sendo este resul-
tado ajustado com observancia da legislacao comercial. Com relacao a base de calculo da contribuicao
social, considere as afirmativas a seguir.

I. Adicao do valor das provisdes nao dedutiveis da determinacao do lucro real, exceto a provisao para
o Imposto de Renda.
Il. Exclusao do resultado negativo da avaliacao de investimentos pelo valor de patrimoénio liquido.
lll. Adicao do resultado positivo da avaliacao de investimentos pelo valor de patriménio liquido.
IV. Exclusao dos lucros e dividendos derivados de investimentos avaliados pelo custo de aquisicao, que
tenham sido computados como receita.
Assinale a alternativa correta.
Somente as afirmativas | e Il sdo corretas.

a)
b) Somente as afirmativas | e IV séo corretas.
c) Somente as afirmativas Ill e IV séo corretas.
d) Somente as afirmativas |, Il e lll sdo corretas.
e) Somente as afirmativas Il, Il e IV sao corretas.

m A Escrituracao Contabil Digital (ECD) é parte integrante do projeto SPED e tem por objetivo a substituicao
da escrituracao em papel pela escrituracao transmitida via arquivo, ou seja, corresponde a obrigacao de
transmitir, em versao digital, os livros contabeis.

Estao obrigadas ao Sped Contabil todas as sociedades empresarias tributadas pelo lucro
a) presumido.
b) arbitrado.

c) estimado.

d) real.

e) provisorio.

m Assinale a alternativa que apresenta, corretamente, a denominacao do documento contabil que, segundo
determina a Lei Federal n? 6.404/1976, deve apresentar informacdes sobre a base de preparacao das de-
monstracoes financeiras e das praticas contabeis especificas selecionadas e aplicadas para negocios e
eventos significativos.

a) Notas Explicativas.
b)
c)
d)

)

e) Relatério da Administracao.

Balango Patrimonial.
Demonstragao de Resultado do Exercicio.
Parecer dos Auditores Independentes.
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m As pessoas juridicas sujeitas ao pagamento do IRPJ devem apura-lo com base no lucro

a) estimado ou presumido ou arbitrado.

c
d

)
)
)
)

b) provisorio ou presumido ou estimado.

real ou estimado ou arbitrado.

real ou estimado ou provisorio.

e) real ou presumido ou arbitrado.

m Observe a tabela, a seguir, com dados discriminados, todos extraidos dos relatérios contabeis de uma
determinada empresa, ao final de um exercicio financeiro qualquer, utilizando a técnica de elaboracao da
demonstracao do fluxo de caixa método direto.

CONTA SALDO (em reais)

Amortizacdo de Empréstimos
Aquisi¢éo de Ativo Permanente a Vista
Desconto de Duplicatas

Duplicatas a Receber

Empréstimos Tomados de Sécios
Fornecedores a Pagar

Imobilizados Vendidos no Periodo
Impostos Recolhidos

Integralizacéo de Capital

Novos Empréstimos

Pagamento de Dividendos
Pagamentos a Credores Diversos
Pagamentos a Fornecedores
Pagamentos a Funcionérios

Provisbes de Férias

Recebimento de Dividendos
Recebimento de Venda de Imobilizado
Recebimentos de Clientes e Outros
Titulos a Receber

Vendas Realizadas no Periodo

—_

230.000,00
432.000,00

30.000,00
155.000,00

75.000,00
225.000,00
455.000,00
275.000,00
120.000,00
405.000,00

75.000,00

15.000,00
875.000,00
612.000,00
325.000,00

15.000,00
430.000,00

.800.000,00

125.000,00
655.000,00

Assinale a alternativa que apresenta, correta e respectivamente, os valores, em reais, das atividades
operacionais, de investimentos e de financiamentos.

a) (282.000,00); 198.000,00; 340.000,00
23.000,00; 13.000,00; 325.000,00
53.000,00; 13.000,00; 295.000,00
143.000,00; 138.000,00; 295.000,00
2.043.000,00; 73.000,00; 355.000,00

b
c
d
e

)
)
)
)

E Assinale a alternativa que representa, corretamente, o percentual maximo, em relacdo ao Patriménio de
Referéncia (PR), de exposicao por cliente a ser observado pelos bancos multiplos, bancos comerciais,
bancos de investimento e bancos de desenvolvimento.

a) 5%

b
c
d
e

)
)
)
)

25%
50%
75%
100%
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E As operacoes de créditos concedidas pelas instituicoes financeiras sao classificadas pelos diversos ti-
tulos contabeis em vista da aplicacdo dada aos recursos, por tipo ou modalidade de operacao ou pela
atividade predominante do tomador do crédito.

Assinale a alternativa que apresenta, corretamente, a denominacao das operacoes de crédito realizadas
sem destinacao especifica ou vinculo a comprovacao da aplicacao dos recursos.

a) Financiamentos.

d
e

b) Operacéo de repasse.
¢) Empréstimos.

) Papagaio.

)

Leasing.

m Com base nos conhecimentos basicos de auditoria, considere as afirmativas a seguir.

O objetivo da auditoria independente é aumentar o grau de confianga nas demonstracées contabeis
por parte dos usuarios. Isso é alcancado mediante a expressao de uma opiniao pelo auditor sobre se
as demonstracoes contabeis foram elaboradas, em todos os aspectos relevantes, em conformidade
com uma estrutura de relatério financeiro aplicavel.

. O conjunto de procedimentos técnicos que tem por objetivo examinar a integridade, a adequacao e

a eficacia dos controles internos e das informacoes fisicas, contabeis, financeiras e operacionais
da entidade esta vinculado a atividade de auditoria conhecida como Auditoria Independente das
Demonstracoes Contabeis.

A responsabilidade primaria na prevencao e identificacao de fraudes e erros é do auditor indepen-
dente, uma vez que faz parte de sua func¢éo a verificacdao do sistema de controle interno, objetivando
garantir que os dados constantes nas demonstragdes contabeis reflitam a real situagcdo econdomi-
co-financeira da entidade auditada.

A auditoria interna constitui o conjunto de procedimentos técnico-cientificos destinados a levar a
instancia decisoria elementos de prova necessarios a subsidiar a tomada de decisdo para a justa
solugéo do litigio ou constatacao de um fato, mediante a emissao de um laudo contabil e/ou relatério
contabil, em conformidade com as normas juridicas e profissionais, e a legislacao especifica no que
for pertinente.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas | e Il sdo corretas.
b) Somente as afirmativas | e IV séo corretas.
c) Somente as afirmativas Ill e IV sao corretas.
d) Somente as afirmativas |, Il e lll sdo corretas.
e) Somente as afirmativas Il, Il e IV sao corretas.
m O setor de tem por objetivo assegurar, em conjunto com as demais areas, a adequacao,

o fortalecimento e o funcionamento do Sistema de Controles Internos da instituicdo, procurando mitigar
os riscos de acordo com a complexidade de seus negocios, bem como disseminar a cultura de controles
para assegurar o cumprimento de leis e regulamentos existentes.

Assinale a alternativa que completa, corretamente, a lacuna do texto.

a) Auditoria Interna.

c
d
e

)
)
)
)

b) Auditoria Independente.
Controladoria.
Contabilidade.
Compliance.
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m Segundo a Norma Brasileira de Contabilidade (NBC) Tl 01 — Da Auditoria Interna, a obtencao de uma
razoavel seguranca de que os controles internos estabelecidos pela administracao estao em efetivo fun-
cionamento, inclusive quanto ao seu cumprimento pelos funcionarios da entidade auditada, é conseguida
através do procedimento de auditoria denominado
a) teste substantivo.

b) teste de inspecao fisica.
c) teste de observancia.

d) teste de circularizagéo.

)

e) revisao analitica.

Ao fim de cada exercicio social, a diretoria fara elaborar, com base na escrituracdo mercantil da com-
panhia, demonstra¢cées financeiras, entre as quais encontra-se a demonstracao dos lucros ou prejuizos
acumulados, a qual podera ser substituida pela demonstracao

a) do resultado do exercicio.

b) do valor adicionado.

c) dos fluxos de caixa.

d) das origens e aplicacdes de recursos.

e) das mutagées do patriménio liquido.

m De acordo com as Normas Brasileiras de Contabilidade — NBC TA 700 — Formacéao da Opinido e Emisséao
do Relatério do Auditor Independente Sobre as Demonstrac6es Contabeis, a opinidao expressa pelo auditor,

quando ele conclui que as demonstracoes contabeis sao elaboradas, em todos os aspectos relevantes, de
acordo com a estrutura de relatério financeiro aplicavel, é denominada de

a) parecer sem ressalva ou limpo.
b) parecer com opinido adversa.

c) parecer com ressalva ou paragrafo de énfase.
d) opinidao nao modificada ou sem modificacoes.

e) negativa de opinido.

m As agéncias de fomento podem empregar em suas atividades, além de recursos proprios, os provenientes
de
I. fundos e programas oficiais.
Il. orcamentos federal, estaduais e municipais.
lll. organismos e instituicoes financeiras nacionais e internacionais de desenvolvimento.
IV. organizac6es empresariais nacionais interessadas no fomento de atividades empresariais.

Assinale a alternativa correta.
a) Somente as afirmativas | e |l sdo corretas.
b) Somente as afirmativas | e IV sdo corretas.
c) Somente as afirmativas Ill e IV sao corretas.
d)

)

e

Somente as afirmativas |, Il e lll sdo corretas.
Somente as afirmativas Il, Il e IV sao corretas.

X A Agéncia de Fomento do Parana é constituida sob a forma de
a) sociedade anénima de capital fechado.

b) empresa publica.

C) pessoa juridica de direito publico.

d) autarquia estadual.

e) fundacao de carater publico.
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REDACAO

n Leia o texto a seguir.

Matheus Camacho é brasileiro, estudante do nono ano e medalha de ouro na etapa experimental da
Olimpiada Internacional de Ciéncias, uma das competi¢des cientificas mais dificeis do mundo. A sua
conquista s6 foi revelada publicamente na semana passada. Do alto de seus 14 anos, o timido aluno
que ainda nem terminou o Ensino Fundamental foi ao Ira e enfrentou adversarios do mundo inteiro, a
grande maioria garotos mais velhos do Ensino Médio, e voltou para casa com uma conquista inédita
para o Pais: o primeiro lugar em uma das etapas mais dificeis da Olimpiada. Além do podio, a equipe
de Matheus conseguiu outro feito: tirou nota maxima na prova, chamando a atencéo até mesmo do jdri.
Habituado a encontrar indianos, chineses e russos, mas nao brasileiros, entre os primeiros lugares, o
locutor ndo se conteve ao anunciar o titulo: “Olha, o Brasil ndo é bom sé no futebol”, brincou.

O resultado é que seja no futebol, seja na academia ou nas artes, os brasileiros com altas habilida-
des geralmente tém o mesmo destino: o Exterior. S6 na Universidade de Harvard, nos Estados Uni-
dos, o nimero de estudantes do Pais subiu 20% entre 2007 e 2011. Um deles & Gabriel Guimaraes,
19 anos, recém-admitido pela instituicdo. A decisédo de buscar formacgéo fora foi tomada ha quatro anos
e veio depois de seguidas frustragdes no sistema de ensino brasileiro. “Nas olimpiadas académicas
internacionais sempre héa ‘olheiros’ das grandes universidades. Quando o aluno desce do pddio, eles
ja entregam o cartdo convidando-o a conhecer a instituicao”, diz o professor de Fisica Ronaldo Fogo.
Acostumado a lidar com alunos olimpicos, o professor sabe que o futuro que espera Matheus, assim
como tantos outros de seus alunos, esta nas universidades internacionais. “O Brasil esta perdendo o
bonde da histdria por essa dificuldade de identificar, desenvolver e reter nossos talentos”.

(Adaptado de: COSTA, R.; MARTINO, N. Talentos desperdicados. IstoF. Sao Paulo, n® 2252, 16 jan. 2013, p.41-47.)

O grande desafio brasileiro dos ultimos quinze anos foi universalizar a educacao, esforco inegavelmente
necessario, mas que teve como 6nus desnecessario a negligéncia com os alunos com altas habilidades.
Com base na reportagem, elabore um texto dissertativo-argumentativo defendendo o seu ponto de vista a
respeito do assunto.

RASCUNHO RASCUNHO RASCUNHO 13/14



RASCUNHO RASCUNHO RASCUNHO 14/14



